

В диссертационный совет 24.2.353.04
на базе ФГБОУ ВО
«Орловский государственный
университет им. И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рябченко Алексея Александровича на тему:
«Развитие инструментарного обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Острота и актуальность вопросов, к которым обращается в своем научном исследовании Рябченко А.А., обусловлены необходимостью мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона в условиях воздействия большого количества внешних негативных факторов, оказывающих значительное влияние как на функционирование регионов в целом, так и системообразующих предприятий в частности, для достижения эффективного и стабильного функционирования мезоуровня.

Слаженная работа всех структур на региональном уровне является залогом процветания всего государства, поэтому важно сосредоточиться именно на гармоничном развитии региона в социальной и экономической сферах. Одним из ключевых факторов такого развития является контроль за состоянием системообразующих предприятий, которые формируют основу региональной экономики. Это позволяет вовремя обнаруживать и предотвращать потенциальные кризисы, а также обеспечивать конкурентоспособность предприятий и стабильность региона во всех сферах жизни.

Исходя из содержания автореферата, в своей работе Рябченко А.А. проводит глубокий анализ теоретико-методических основ социально-экономического устойчивого развития региона, его мониторинга, экономической специализации на основе деятельности системообразующих предприятий; разрабатывает концептуальную модель регионального мониторинга деятельности системообразующих предприятий для достижения сбалансированности социально-экономического развития региона как в текущий момент, так и на перспективу; формирует диагностический инструментарий по оценке сбалансированности социально-экономического развития региона, причин нарушения баланса в развитии региона и разработке мероприятия по его восстановлению; обосновывает необходимость проведения мониторинга финансово-экономического состояния системообразующих предприятий с учетом анализа их денежных потоков для достижения сбалансированности развития региона; разрабатывает сценарий мониторинга состояния системообразующих предприятий для достижения сбалансированности социально-экономического развития региона.

Судя по автореферату, проблематика исследования выстроена на избирательной оценке методических пробелов в оценке деятельности

системообразующих предприятий, как основе сбалансированного социально-экономического развития региона.

Вместе с тем, следует отметить в качестве замечания, что требуется пояснение: между какими факторами при проведении экспертной оценки и определении силы влияния внутренних и внешних факторов на основе когнитивной карты автором была выявлена наибольшая сила взаимовлияния (с. 18 автореферата); достаточно ли для проведения регионального мониторинга управления денежными потоками системообразующего предприятия финансовой отчетности предприятия, как известно, основными преимуществами которой является доступность и унифицированность.

Обозначенные замечания не снижают теоретической и практической ценности диссертации Рябченко А.А. на тему: «Развитие инструментарного обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона», которая является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой и выполнена в соответствии с пп. 1.1. «Теория пространственной и региональной экономики»; пп. 1.3. «Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов»; пп. 1.6. «Мониторинг социально-экономического развития регионов. Региональная экономическая динамика», соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

Фамилия: Кушнаренко

Имя: Татьяна

Отчество: Владимировна

Ученая степень: доктор экономических наук по специальности

08.00.05 Экономика и управление в народном хозяйстве: региональная экономика

Ученое звание: Доцент

Место работы: ФГБУ ВО «Донской государственный технический университет»

Должность: профессор, заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Почетный работник образования РФ

Личная подпись:



06.06.2024г.

Организация: ФГБУ ВО «Донской государственный технический университет»

Почтовый адрес: 344003 г. Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, дом 1

Телефон: 201-94-79

Электронная почта: tvkushnarenko@mail.ru